ЖОЛДАСПАЕВА Айнур Курмангалиевна,
 Павлодар қаласы 
№33 сәбилер бақшасының тәрбиешісі


«Ғажайып математика» әлемі

   Білім беру саласы: «Таным». «Шығармашылық» 
 Бөлімі: Театр. ҚМҰҚ. 
 Міндеттері: 
1. Білімділік: балаларды түрлі есеп шығара білуге үйрету.
2. Дамытушылық: ойын арқылы есте сақтау қабілетін дамыту.
3. Тәрбиелілік: Ұжыммен жұмыс істеуге баулу.
Мақсаты: геометриялық пішіндер туралы түсініктерін кеңейту.
Сабақтың түрі: «аралас»
Әдіс-тәсілдері: сұрақ-жауап, ертегі кейіпкерлерін жандандыру, түсіндіру.
Көрнекіліктер:суреттер, үлестірмелі суреттер, геометриялық пішіндер, тапсырмалар
Билингвальды компонент: мысық-кошка-cat
Іс-әрекеттің барысы: 
	Кезеңдері
	Тәрбиешінің әрекеті
	Балалардың әрекеті

	Мотивация
қозғаушылық









Ізденіс
ұйымдастыру кезеңі































Сергіту сәті.












Бекіту

Рефлексия









	-Балалар, бүгін ерекше күн. Бізге қонақтар келіп отыр. Кәне қонақтармен амандасайықшы.
                 Алақанды ашайық,
Күн нұрын шашайық.
Жиналған жылу шуақтарды,
Қонақтарға шашайық.
Сәлеметсіздер ме?-дейік үлкенге
Жылулық шеңбері.
-Қане, балалар барлығымыз бір-біріміздің қолымыздан ұстап күн жасайықшы.
-Таңертең тұрған кезде аналарың сендерге қайырлы таң, деп айтады ма?
-Кәне, біз қайырлы таң тілейік.
-Қайырлы таң көздерім, сендер ояныңдар!
-Қайырлы таң құлақтарым, сендер ояныңдар!
- Қайырлы таң саусақтарым, сендер ояныңдар!
Көздері мен құлақтарын уқалап, қолдармен шапалақтаймыз.
-Балалар, бүгін бізде қарапайым математикалық ұғымдар туралы ашық оқу іс-әрекеті. 
-Мен сендерді «Ғажайып  математика» әлеміне шақырамын.
-«Ғажайып  математика» әлеміне барғыларың келеді ме? Бүгін бізге қонаққа мысық  келді. Мысықпен үш тілде амандасайық. Мысықпен  сендерден көмек сұрап келді.
- Мысық қай ертегінің кейіпкері, қалай ойлайсыңдар?
Мысыққа көмектесуге дайынсыңдар ма?
- Іс-әрекетті бастамас бұрын  сандар мен геометриялық пішіндерді еске түсіріп алайық.
1-ден 5-ке дейін тура және кері санау. Үш тілде айту.
Үшбұрыш, төртбұрыш, дөңгелек, сопақша геометриялық пішіндерді сипаттау.
-Мынау қандай пішін? 
-Түсі қандай?
-Мынау ше?
 Ендеше, 2 топқа бөлінейік. 1-топ – шыршалар, 2-топ – құстар. 
Бізге қонаққа мысық  келді. Оның тапсырмаларын тыңдайық. 
 1-тапсырма. Сиырдың тапсырмасы: «Орналастыр ойыны»
Мақсаты: балалар сандарды өсу ретімен орналастыру.
Шарты: сандарды өсу ретімен балалар орналастырады.

[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK6]2-тапсырма. Ағаштың тапсырмасы: «Кім білгіш?» ойыны.
Мақсаты: ойлау қабілеттерін дамыту. Шарты: Логикалық есептерді шығару


3-тапсырма. Қыздардың  тапсырмасы: Сергіту сәті.

[bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9]4-тапсырма. Дүкеншінің тапсырмасы: «Пішіндерге ұқсас заттарды тап» ойыны.
Мақсаты: ойлау қабілеттерін дамыту. Шарты:  пішіндерге ұқсас заттарды балалар қарындашпен сызу арқылы табады.

[bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK11]5-тапсырма. Тауықтың тапсырмасы: «Заттардың көлемін салыстыр» ойыны.
Мақсаты: ойлау қабілеттерін дамыту. Шарты:  көлемі бойынша балалар заттарды қарындашпен сызу арқылы табады.

6-тапсырма. тышқанның тапсырмасы: «Сандар қайда жасырылған?» ойыны.
Мақсаты: ойлау қабілеттерін дамыту. Шарты:  жасырылған сандарды  балалар  қарындашпен сызу арқылы табады.
Жұмыстарымызды мысыққа сыйлайық. Мысық  бізге риза болды. Оның барлық тапсырмаларың орындадық. Мысық  бізге жай келмепті. Сыйлық ретінде тәттілерін ала келіпті. 

Мысық балаларды мадақтап, тәттілерімен  марапаттайды. Кәне, Тиінмен үш тілде қоштасайық.
	Балалар: Сәлеметсіздер ме



























«Мақта қыз бен мысық» ертегінің кейіпкері


-Балалар: -Иә.




Балалар: Сәлеметсіздер ме – Здравсвуйте! – Hello!








Балалар тапсырмаларды орындауға кіріседі.






Балалар тапсырмаларды орындауға кіріседі.






















Сау болыңыз!- Досвидание! – Gudbay!


	


Күтілетін нәтиже:
1. Біледі: тапсырмаларды ретімен дұрыс орындай алуды біледі.
2. Игереді: геометриялық пішіндерге ұқсас заттарды таба білуді игереді.
3. Меңгереді: заттардың көлемі туралы түсініктерді меңгереді.
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